Тема: Meals/ Їжа
Мета: активізувати лексико-граматичний матеріал попереднього            уроку Past Simple and Present Perfect tenses; ознайомити учнів з новими лексичними одиницями теми уроку та практикувати учнів в їх вживанні в усному та писемному мовленні; розвивати комунікативні навички ; виховувати інтерес до вивчення іноземної мови та культуру спілкування.

Обладнання: підручник, зошит, картки із завданнями, тематичні малюнки, комп’ютер.

Хід уроку

І Організаційна частина уроку.

   1. Greeting.

   2. Discussing about the weather.

   3. To name the theme and the aim of the lesson.

- Today we’ll speak about meals, Ukrainians and British cuisine.
(слайд 1 )
- And now look at the board. Today we’ll work according to this plan. (слайд 2 )
1. Grammar point (Past Simple and Present Perfect tenses).

2. Learning new words.

3. Reading and translating the text.

4. Writing lab.

5. Making up and acting out the dialogues.

ІІ. Основна частина уроку

1. Повторення граматики.

· But at first let’s revise Past Simple and  Present Perfect tenses (слайд 3 )
· And do you remember irregular verbs? (слайд 4 )
· And now let’s make up the sentences. (слайд 5 )
· Read the phrases and translate them. Open your copy-books I’ll give you 4 minutes to write down the sentences using the Present Perfect tenses.

· Read your sentences. Very good. Thank you.

2. Мовна зарядка.
- Firs let’s review all the words which we know according to our theme.

- OK.Very well.

3. Введення нових лексичних одиниць

(слайд 6 ) слова

-Look at the board we have new words.

- Listen to me I’ll read you.
- And now let’s read new words one by one.

- Open your vocabularies and write down words.

4.Читання тексту

· And now open your books on page 102, Ex. 2

· Reading the text by teacher;

· Reading and translating the text by pupils.

5. Контроль розуміння змісту прочитаного

          (слайд 7 )

-Look at the board. Read, translate and write down if thestatement are true or false.

6. Розвиток навичок діалогічного мовлення.

- And now we’ll have an interesting task. We must act out the dialogue “At the restaurant”          (слайд 8)
- I’ll divide class into 2 teams. And each of team get card with words. We have 3 roles a waiter And 2 visitors boy and girl.
- We have such situation. Imagine that you are at the restaurant and you want to have dinner or supper.

Acting the dialogues. Very good. Thank you.
ІІІ. Заключна частина уроку

1. Домашнє завдання.

Your home task will be ex. 2, p. 102 and to learn new words.

2. Підведення підсумків уроку.

What we have learnt at our lesson?

Our lesson is over. Thank you. Good bye.
                    (слайд 9 )
